
 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة

 الامتحانات دائرة

 شھادة الثانویة العامةال امتحانات
 الاجتماع والاقتصادع فر

 عادیةال ۲۰۰۷دورة سنة 

 الاقتصادمادة  في مسابقة 
 :الاسم ثلاث ساعات: المدة

 :الرقم
 

    نقاط) ۷قنیات اقتصادیة (استعمال مفاھیم وت    المجموعة الأولى  إلزامیة :
 "ب"و.ن. وتاجر  ۱۰۰الطن الواحد من منتج زراعي من دولة تدعم صادراتھا الزراعیة بكلفة استیراد  "اُ " استورد تاجر -۱

كلفة الطن الواحد من ھذا الصنف في  تو.ن. بینما كان ۹۰دول العالم الثالث بكلفة استیراد  إحدى استورد الطن الواحد من
 و.ن.  ۱۰۷ يالسوق المحل

المستوردات على الإنتاج الزراعي المحلي في حال اعتمدت الدولة موقفاً منافسة تسببھما حدد نتیجتَین اقتصادیَتین  .أ 
 )نقطة ۰٫٥(         .حیادیاً من القطاع الزراعي

 )نقطة ۰٫٥(    .لمعالجة ھذا الوضع في حال ارتأت الدولة التدخل ملائمةالسیاسة ال سمّ  .ب 
 (نقطة)      . سلبیة لتدخل الدولة وأخرىایجابیة أذكر نتیجة  .ج 

 اتخذت منشأة اقتصادیة لإنشاء الصناعات الغذائیة قرار الدمج بمنشأة لصناعة العبوات الزجاجیة والبلاستیكیة: -۲
 نقطة) ۰٫٥(        .طبیعة ھذا القرار وبرر إجابتك صنف .أ 
 قطة)ن ۰٫٥(       .القرار والمھارة المطلوبة تخاذامستوى  أذكر .ب 
 نقطة) ۰٫٥(       .حدد ھدف ھذا القرار على مستوى المنشأة  .ج 

 مبدأ الحریة المطلقة للقطع من مشاكل اقتصادیة واجتماعیة بسبب ھذه الحریة المطلقة. یعتمد الذيالبلدان  أحد ىعان -۳
 نقطة) ۰٫٥(        .لھذا المبدأ اً قتصادیا اً ھدفحدد  .أ 
 نقطة) ۰٫٥(     .المستوى الاقتصادي ن الانعكاس السلبي لھذا المبدأ علىبیِّ  .ب 

         :طرح أمام مستثمر المشروع التالي -٤
 الجدوى الاقتصادیة تبین أنھ یحتاج لانجاز ھذا المشروع ما یلي: : وبعد دراسةحواسیب إنتاج    

 و.ن. ٥۰٫۰۰۰: تقنیةتجھیزات     و.ن.۱٥۰٫۰۰۰ومبان:  ضثمن أر
 نفقات موزعة على الشكل التالي: سنوات ویتطلب انجازه خمسمدة المشروع 

 
 السنة الخامسة السنة الرابعة السنة الثالثة السنة الثانیة السنة الأولى
 و.ن. ۲۲۰٫۰۰۰ و.ن. ۲۰۰٫۰۰۰ و.ن. ۲۰۰٫۰۰۰ و.ن. ۱٥۰٫۰۰۰ و.ن. ۱۰۰٫۰۰۰

  .و.ن ۲۰۰٫۰۰۰كما یتوقع المستثمر تحقیق إیرادات من المشروع في السنة الأولى تساوي 
 لكل سنة مقارنةً مع السنة السابقة. ٪ ۱۰السنویة بمعدل  الإیراداتن السنة الثانیة، ستزداد م وبدءاً 

 نقطة) ۱٫٥(   وبرر إجابتك. اذا كان المشروع مجدیاً حدد  ٪٥معدل الفائدة السنوي یساوي علماً أن 
 في السنة.طن  ٦٫٥۰۰القصوى  الإنتاجیةو.ن. وطاقتھ  ۱۳٫۰۰۰٫۰۰۰كلفة استثمار مؤسسة  تبلغ – ٥
 وحدة نقدیة. ۹۱۳للوحدة المنتجة:  متغیرةالكلفة ال -  
 وحدة نقدیة. ۲٫۲٤۲٫٥۰۰: الإجمالیةالكلفة الثابتة  -  
 وحدة نقدیة. ۱۲٫۳٥۰٫۰۰۰=  الإجمالیة الإیرادات -  
 نقطة) ۰٫٥(       عتبة الربحیة لھذا المصنع. احتسب –أ  
 نقطة) ۰٫٥(    طاقتھ القصوى. الإنتاجبلوغ معدل مردود الاستثمار في حال  احتسب –ب  
 

  اختر واحدة من المجموعتین الآتیتین :  
      نقطة) ۱۲:  تحلیل مستندات اقتصادیة (المجموعة  الأولى

 :۱مستند رقم 
 : مؤشر الأسعار -

 ۲۰۰٦وكانون الثاني  ۲۰۰٥% بین كانون الثاني ٥٫٦ارتفاع 
 : ۲۰۰٦سنة  التجارة الخارجیة -

 ملیار لیرة لبنانیة ۳٫٤٤۲رات: الصاد
 ملیار لیرة لبنانیة ۱٤٫۱۷۲الواردات: 

ھوریة الجم،رئاسة مجلس الوزراء،إدارة الإحصاء المركزيالمصدر: 
  ۲۰۰٦   -اللبنانیة 

 

 نسبة نمو الناتج المحلي الإجمالي :۲مستند رقم 

 
  Lebanon Economic Report, 1st quarter 2007, Bank Audi: المصدر

  :۳مستند رقم 



المالیة، شملت محاور عدة بما فیھا تحفیز النمو والسیر على مسار  الإصلاحاتوقد شرعت الحكومة بتنفیذ سلسلة كبیرة من (...) 
یة الھادفة لتعزیز لوشملت الإصلاحات الھیك .المالیة الأسواقالخصخصة وإصلاح المالیة العامة وإدارة الدین وإجراءات لإصلاح 

  ر قواعد المنافسة، وحمایة المستھلك، ودعم المشاریع الصغیرة والمتوسطة، (...)النمو تطوی
رة كبار المكلفین، وطبقت إصلاحات جدیدة في مجالي ئأما في مجال المالیة العامة وإدارة الدین العام فقد أنشأت الحكومة دا

 .الضریبة وإدارة المالیة العامة
 سباری – ۲۰۰۷كانون الثاني  ۲٥ - المؤتمر الدولي لدعم لبنان - برنامج لبنان الاقتصادي -وزارة المالیة  المصدر:

 
 :أعلاه، أجب على الأسئلة التالیة اتبالعودة إلى المستند

 (نقطة)  .۱الوارد في المستند رقم  التي یعكسھا ارتفاع مؤشر الأسعار الاقتصادیة المشكلةأ.  حدد  -۱
 (نقطة)     والتصدیر مبرراً إجابتك دالاستیراالنتیجة المباشرة لوضع  أذكر . ب

 ،۲۰۰٦حتى العام  ۲۰۰۳التي مر بھا الاقتصاد اللبناني من العام الدورة الاقتصادیة  مراحلاستنتج  -۲
 نقطة) ۱٫٥(           .وبرر إجابتك

 (نقطة)      انعكاسيّ الخصخصة على إصلاح المالیة العامة. اشرح -۳
 (نقطة)  .۲۰۰٦الخارجیة ونسبة نمو الناتج المحلي الإجمالي في عام ع التجارة فسر الرابط بین وض -٤
 :۳بالعودة إلى المستند رقم  -٥

 نقطة) ۰٫٥(      یة الھادفة لتعزیز النمو.استخرج الإصلاحات الھیكل .أ 
 نقطة) ۱٫٥(    الھیكلیة. الإصلاحاتمن ملائماً لتحقیق كل واحدة  اقتصادیاً  أذكر إجراءً  . ب

 سیاسة اقتصادیة ملائمة لمعالجة كل المشاكل الاقتصادیة فیھ  تقترحات أكتب نصاً بالعودة إلى المستند -٦
 مبیناً: ۲و  ۱المطروحة في المستندین     

 موقع الاقتصاد اللبناني في الدورة الاقتصادیة  -
  وسائل ضمن ھذه السیاسة ۳ -
 نقطة) ٤٫٥(     .المطلوب تحقیقھالرابط بین المشاكل، الوسائل المقترحة والھدف  -
 

      نقطة) ۱۲:  معالجة موضوع اقتصادي (المجموعة الثانیة
  :۱م المستند رق

بالرجوع الى التقریر الوطني الذي قدمھ لبنان الى المؤتمر 
فان معدل البطالة زاد عن ، ۱۹۹٤العالمي للسكان والتنمیة عام 

وتشمل ھذه النسبة  ۱۹۹۱من حجم القوى العاملة عام  ۲۰٪
ي الأشخاص الذین فقدوا عملھم خلال الحرب. بشكل أساس

وتشیر منظمة العمل الدولیة ان معدل البطالة في لبنان عام 
 . ٪۱٦و  ۱٤تراوح بین  ۱۹۹٦

ن الاختلال الذي تعانیھ سوق العمل والطلب على الوظائف إ
سببھ عدم تجانس نظام التعلیم مع حاجات القطاعات الاقتصادیة 

الفعلیة التي  الأجورتویات والانخفاضات المروعة في مس
التضخم المالي وتراجع قیمة التقدیمات الاجتماعیة  أرھقھا

 وتدھور نظام الخدمات العامة(...) 
 موقع جریدة الانتقاد على الانترنت :المصدر

 

 :۲المستند رقم 
تشیر معظم البحوث الحدیثة المتعلقة بالجیل المقبل من الید العاملة 

 میة سوف تنقسم على الشكل التالي:أن القوة العاملة العال
مجموعة عالمیة تتمتع بأحسن المھارات والمؤھلات وتشكل  -أ

 ویمكن لأعضاء ھذه المجموعة أساس أي مشروع من المشاریع،
یتوقعوا الحصول على وظائف مضمونة وأجور عالیة جداً  أن

تمتعوا بالمكانة الاجتماعیة كذلك وأن یتطوروا في وظیفتھم وأن ی
 )٪۱٥-۱۰ن تطلعاتھم ذات طابع دولي (وستكو

مجموعة من الموظفین الأقل مستوى یعتمدون على العقود  -ب
عون بمستوى أدنى من المھارات والأمن تغیر المضمونة ویتم
 )٪٤۰-۳۰الوظیفي والفرص. (

مجموعة كبیرة من الأفراد غیر المھرة الذین یحصلون على  -ج
ا إذ ینافسھم على العمالة غیر المنتظمة بأجور منخفضة جد

وظائفھم العمال الموجودون في الخارج الذین یستطیعون أن 
 )٪٥۰یستقطبوا وظائفھم في أي وقت (

 ) ۲۸(ص  ۲۰۰۱، أیار المصدر: العولمة وأسواق العمل في منطقة الاسكوا
 ي:بالاعتماد على المستندین ومعلوماتك المكتسبة عالج مشكلة سوق العمل اللبنانیة مقترحاً ما یل

 فیھا. الاختلالستین مناسبتین لمعالجة سیا  -
 ضمن كل سیاسة مقترحة. إجراء  -
تؤدیان الى تحسین مؤھلات القوى العاملة اللبنانیة لتواكب متطلبات سوق العمل العالمي وتنخرط ضمن المجموعة  واجرائین -

 المتمتعة بأحسن المھارات.
 

   نقطة   ٤/۱نقطة ،  صیاغة الأسلوب  ٤/۱مقروء نقطة ،  خط   ۲/۱تنظیم المسابقة     :ملاحظة



 العادیة ۲۰۰۷دورة سنة           التربیة والتعلیم العالي وزارة
 مسابقة الاقتصاد     العامة للتربیة المدیریة

 أسس التصحیح     الامتحانات دائرة
    

       لزامیة :الإالمجموعة الأولى  
۱-   

 نقطة لكل نتیجة) ٤/۱(      القدرة التنافسیة للانتاج الزراعي المحلي. ↓ - .أ 
 مردود الزراعي.ال ↓ -
 الاستیراد للمنتوجات الزراعیة. ↑ -
 الطلب على المنتوجات الزراعیة المحلیة. ↓ -
       عجز في المیزان التجاري الزراعي. -

 نقطة) ۲/۱(        السیاسة الحمائیة. .ب 
      المردود الزراعي. ↑ -: النتیجة الایجابیة .ج 

 توجیھ الاستثمار. -  
 المحلي. للإنتاجسیة تعزیز القدرة التناف -  

 الطلب على المنتوجات الزراعیة المحلیة. ↑ -    
 نقطة) ۲/۱(   تخفیض العجز في المیزان التجاري. -   

 الخوف من المعاملة بالمثل. -   النتیجة السلبیة:       
 نقطة) ۲/۱(   المنافسة. إفسادأو  لیات السوقاأو إفساد -     
۲-  

 شامل كل المنشأة -التبریر:  نقطة) ٤/۱(قرار استراتیجي  .أ 
 نقطة) ٤/۱(  .على المدى البعید (الطویل) -

 نقطة) ٤/۱(  المھارة: فكریة، تحلیلیة، تجریدیة. نقطة) ٤/۱. (العلیا الإدارة .ب 
  الكلفة ↓ - .ج 

 القدرة التنافسیة. ↑ -
 نقطة) ۲/۱(         .الإنتاجیة ↑ -

۳-  
 جذب الرسامیل الأجنبیة. – .أ 

 نقطة) ۲/۱(       جنبي. تعزیز الاستثمار الأ -
 مضاربات نقدیة. – .ب 

 نقطة) ۲/۱(      تدھور سعر صرف العملة الوطنیة. -
٤-          

 ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ صفر السنوات
 ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ Io ۲۰۰۰۰۰قیمة الاستثمار 

 ۲۲۰۰۰۰ ۲۰۰۰۰۰ ۲۰۰۰۰۰ ۱٥۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰ ــــ النفقات
 ۲۹۲۸۲۰ ۲٦٦۲۰۰ ۲٤۲۰۰۰ ۲۲۰۰۰۰ ۲۰۰۰۰۰ ــــ الإیرادات

 ۷۲۸۲۰ ٦٦۲۰۰ ٤۲۰۰۰ ۷۰۰۰۰ ۱۰۰۰۰۰ ــــ الدفقات المالیة
 ۱     ۱ معامل الرھننة

   = ۰٫۹٥۲ 
)۱+۰٫۰٥( 

۰٫۹۰۷ ۰٫۸٦۳ ۰٫۸۲۲ ۰٫۷۸۳ 

 ٥۷۰۱۸٫۰٦ ٥٤٤۱٦٫٤ ۳٦۲٤٦ ٦۳٤۹۰ ۹٥۲۰۰ )۲۰۰۰۰۰( القیمة الحالیة
V0   =)۹٥۲۰۰  +٦۳٤۹۰  +۳٦۲٥٤٤+  ٤٦۱٥+  ٦٫٤۷۰۱۸٫۰٦( – ۲۰۰۰۰۰  =۱۰٦۳۷۹و.ن. ٫٤٦ 

 یما أن القیمة الحالیة للدفقات المالیة المتراكمة إیجابیة یعتبر ھذا المشروع مجدیاً وینصح بھ.
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لاحتساب القیمة الحالیة للدفقات المالیة  )٤/۱( –) لاحتساب القیمة الحالیة ۲/۱( –نقطة) لاحتساب الایرادات  ۲/۱(
 ) للاختیار والتبریر.٤/۱( –المتراكمة 

  . أ -٥
VPm

FQ0 −
= 

  .m.u1900
6500

12350000Pm  نقطة) ۱/٤(      ==

       
9131900

2242500Q0 −
 نقطة) ۱/٤(     =

              = 2272.03 T 
 الربح           ب .   

 ۱۰۰ ×     =  مردود الاستثمار
 الاستثمار كلفة      

 التكالیف – الإیراداتالربح = 
 و.ن. ۱٫۲۳٥۰٫۰۰۰=  الإیرادات

 إجمالیةمتغیرة  + كلفة إجمالیةكلفة كلیة = كلفة ثابتة 
     =۲۲٤۲٥۰۰  +٥۹۳٤٥۰۰ 
 و.ن. ۸۱۷۷۰۰۰ =   

 ۸۱۷۷۰۰۰ – ۱۲۳٥۰۰۰۰=  الربح 
 نقطة) ٤/۱(      و.ن. ٤۱۷۳۰۰۰=  

             ٤۱۷۳۰۰۰۰  
  نقطة) ٤/۱(  ٪ ۳۲٫۱=   ۱۰۰ ×   مردود الاستثمار =    معدل 

           ۱۳۰۰۰۰۰۰ 
 :  تحلیل مستندات اقتصادیةالاختیاریة المجموعة  الأولى

 (نقطة واحدة) التضخم المالي / ارتفاع كلفة الإنتاج / انخفاض القدرة التنافسیة أ.  – ۱
 نقطة) ٤/۱(  من الواردات  >  الصادرات )٤/۳( ب. عجز في المیزان التجاري

 ملیار ل.ل. ۱٤۱۷۲ >ملیار ل.ل.   ۳٤٤۳        
 نقطة) ۲/۱(    ٪ ٦ إلى ٪٥ارتفع النمو من   نمو  ۲۰۰٤ ←  ۲۰۰۳  – ۲

 نقطة) ۲/۱( ٪ ۱ إلى ٪ ٦النمو من  ↓انكماش   ۲۰۰٥ ←  ۲۰۰٤
 نقطة) ۲/۱( ٪ ٥ - إلى ٪ ۱النمو من  ↓  كساد  ۲۰۰٦ ←  ۲۰۰٥

 لأن خصخصة المنشآت العامة: - ٣
 نقطة) ۲/۱ت التي تقع ضمن موازنتھا.  (تخفض عن عاتق الدولة الكثیر من النفقا -
 نقطة) ۲/۱(  تحقق موارد مالیة للدولة من المنشآت التي خصخصتھا. -

 و الأجنبیةالطلب على السلع  ↑  ←الاستیراد بالنسبة للتصدیر  ↑وضع التجارة الخارجیة:  -٤
 النمو. ↓ ← المحلي الإنتاج ↓ ←الاستثمار المحلي  ↓ ← الطلب على السلع الوطنیة ↓   
 نقطة) ٤/۱(   نقطة) ٤/۱(  نقطة) ٤/۱(   نقطة) ۱/٤( 

 تطویر قواعد المنافسة - أ.  -٥
 حمایة المستھلك. -
 نقطة) ۲/۱(      دعم المشاریع الصغیرة والمتوسطة. -

یة / تحتال تطویر البنىسوق تنافسیة. توفیر مناخ ملائم لجذب الاستثمار ( تطویر قواعد المنافسة: توفیر - ب.   
 المھني) الإعدادتطویر البحث العلمي / تطویر 

 / تحدید ھامش الربح الأساسیةالسلع  أسعار حمایة المستھلك: تحدید بعض-
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الخاصة  والإجراءاتكل وسائل الحوافز المالیة والضریبیة  دعم المشاریع الصغیرة والمتوسطة: -
 نقطة لكل اجراء) ۲/۱(       .والمتوسطة بالمنشآت الصغیرة 

 (نقطة لذكر السیاسة)    سیاسة: النھوض الاقتصادي عبر تعزیز القدرة التنافسیة  -٦
 نقطة) ٤/۱(        الوضع: كساد اقتصادي 
 المنشآت الاقتصادیة على التجدید في آلاتھا ومعداتھا. بإجبارتوفیر سوق تنافسیة الكفیلة  -وسائل:  
 ثبیت أسعار عناصر الإنتاج.ت ←مكافحة التضخم المالي  -  
 الأعباء الضریبیة والاجتماعیة عن كاھل المنشآت الاقتصادیة. ↓ -  
 تثبیت الأجور. -  
 نقطة لكل وسیلة) ۲/۱(   معدلات الفائدة على القروض المعدة للاستثمار. ↓ -  

 الھدف الوسیلة المشكلة
 ارتفاع مؤشر الأسعار  -
 الإنتاجكلفة  ↑(تضخم مالي)   
 القدرة التنافسیة ↓  
 عجز في المیزان التجاري -
 يالكساد الاقتصاد -
  

مكافحة التضخم المالي من أجل  -
 الإنتاجعناصر  أسعارتثبیت 

 .الأجورتثبیت  -
تخفیض الفوائد على القروض  -

 المعدة للاستثمار.
تخفیض الأعباء الضریبیة -

 والاجتماعیة.
 
توفیر السوق التنافسیة الكفیلة  -

جبار المنشآت التجدید في آلاتھا بإ
 ومعداتھا.

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 كلفة  ↓
 الإنتاج 

 
 
 
 
 

 القدرة التنافسیة ↑
 
 ⇓ )٤/۱( 
 

 الطلب على الاستھلاك ↑
 ⇓ )٤/۱( 

 الاستثمار ↑
 ⇓ )٤/۱( 

 الإنتاج ↑
 ⇓  
 

 )۲/۱( نمو اقتصادي

 
 
 

 
 الإنتاجیة ↑

 

 
(نصف نقطة لربط المشكلة بالوسیلة)         
  

 معالجة موضوع اقتصادي:  الثانیة الاختیاریةجموعة  الم
 نقاط: للمضمون نقتطان، للمنھجیة نقطة واحدة) ۳: (المقدمة -۱

اولاً: ینال الطالب العلامة الكاملة على المنھجیة عند ذكره الإشكالیة والنقاط الأساسیة التي یعالجھا في 
 المضمون.
 ذكر النقاط الأساسیة (نقطة واحدة) المضمون:

 أوضاع سوق العمل اللبناني. - یتضمن: -  
 توزع فئات القوى العاملة العالمیة للجیل المقبل من الید العاملة. -    
 : (نقطة واحدة)الإشكالیة -    

اللبنانیة وجعلھا تواكب مكن للدولة ان تواجھ الاختلال في سوق العمل یمثلاً: كیف   
 متطلبات سوق العمل العالمي؟

 نقاط للمضمون) ٦نقاط) (نقطة للمنھجیة و  ۷: (وعجسم الموض – ۲
  المنھجیة: (نقطة)

 ینال الطالب النقطة الكاملة على المنھجیة عند:
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 المناسبة.  عرض الفكرة الرئیسیة في بدایة الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھین –نقطة)  ۲/۱(
 ربط الفقرات بجملة إنتقالیة. –نقطة)  ۱/٤(
 تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة.مراعاة  –نقطة)  ۱/٤(

 نقاط) ٦المضمون: (   
 ذكر السیاستین لمعالجة الاختلال في سوق العمل اللبناني. –أ 

 : یذكر الطالب أي واحدة من السیاسات التالیة لمعالجة البطالة الظرفیة.لمعالجة البطالة الظرفیة
 الوسیلة السیاسة

 السیاسة الكلاسیكیة -
 
 
 سیاسة الحفاظ على فرص العمل القائمة -
 
 
 
 سیاسة خلق فرص عمل جدیدة في القطاع الخاص -
 
 
 
 
 السیاسة اللیبرالیة الحالیة لمكافحة البطالة -
 
 
 
 سیاسة تعزیز القدرة التنافسیة للانتاج الوطني -
 

استحداث مؤسسة أو وكالة وطنیة للاستخدام لھا مكاتب في -
 مختلف المناطق

 

 م المالي، أو النقديالدع -
 أو
 تأمیم المنشآت الاقتصادیة الكبیرة المعرضة للافلاس والاقفال-
 
 منح قروض میسرة للمنشآت التي تخلق فرص عمل جدیدة-
 منح اعفاءات ضریبیة للمنشآت التي تخلق فرص عمل جدیدة.-
 

 تثبیت الاجور-
أو تثبیت لأسعار من اجل تخفیض  مكافحة التضخم المالي-

 منھا كلفة الانتاج ر التي تتألفالعناص
 
 تخفیض معدلات العائدة المعدة للاستثمارات -
  تخفیض الاعباء الضریبیة والاجتماعیة-

 لمعالجة البطالة البنیویة  -
 السیاسة

 
 الاجراء

 السیاسة الناشطة في مجال الید العاملة
 

إعادة تأھیل العاطلین عن العمل لاكتساب المھارات التي یتطلبھا 
 سوق العمل.

 نقطة لذكر كل إجراء ۲/۱ نقطة لذكر كل سیاسة ۲/۱
وسیلتان تؤدیان الى تحسین مؤھلات القوى العاملة اللبنانیة لتواكب متطلبات سوق العمل العالمي. وتنخرط ضمن  -

 المجموعة المتمتعة بأحسن المھارات: 
 ي العالي.نفقات الدولة المخصصة للإعداد والتدریب المھني الفن↑ -(نقطة) 
إخضاع القوى العاملة الذین ھم بحاجة الى تدریب وإعادة تأھیل والإعداد لاختصاصات جدیدة لاكتساب  –(نقطة) 

 مھارات جدیدة.
 )  (نقطتان)۲الربط بین الوسیلتین وبین المجموعة (أ) من المستند رقم ( -

 المحتوى: (نقطة ونصف) - نقطة) ۲/۱المنھجیة: (- الخاتمة: (نقطتان)
 المضمون: تلخیص الافكار التي وردت في جسم الموضوع المقدمة وتجیب عن الاشكالیة.
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